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Exercicel. Résean monophasé en répime sinusaidal (6points)

Un récepteur inductif est alimenté seus une tension sinusoidale de 220V-50Hz.

1. Sachant gue le courant et la puissance absorbés sont respectivement égaux i 45A et
7.5kW. Calculer ;

1.1 La puissance apparente S,

1.2 La puissance réactive Q,

i

1.3 Le facteur de puissance Fp.

2. A Taide d’un condensateur de capacii€ C, on relve le factenr de puissance 2 0.95,
Calculer :

2.1 La valeur de la capacité,

e

I

2.2 Le nouveau courant absorbé,

3. Le récepteur est relié a la source par une ligne ayant une résistance de 0.9 et une
inductance de SmH. Pour que le récepteur soit effectivement alimenté sous 220V, quelle
doit étre la tension aux bornes de Ia source

3.1 En I'absence du condensatenr,

3.2 En présence du condensateur 7

Exercice?. Réseau triphasé en récime sinusoidal (6points)

Trois condensateurs de capacité C= 50 nF sont couplés en triangle. Ils sont alimentés par
un résean triphasé symétrique direct (380V/220V). 50Hz. Calculer :

I. L'intensité efficace J circulant dans chaque condensateur.

2. l'intensité efficace I du courant en ligne.

3. La puissance réactive du récepieur.

4. Représenter tous les phaseuors tensions et courants par un diagramme de Fresnel.

3. On remplace le récepteur précédent par frois autres condensateurs de capacité C'
couplés en étoile. Calculer la capacité C' pour que Ia puissance réactive du second
récepteur soit la méme que celle du premier,
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Exercice3. Magnétostatique(circuit magnétigue) (Spoints)

Le circuit magnétique ci-contre est 1 3
constitué de trois parties. 11 a i i —t2 -
partout la méme section S=20cm’.
Les longueurs moyennes des parties  —

: >
1,2 et 3 sont ;=5=30cm ; 12=10cm. N _}\\ N:L%
P a5

|
|
Les perméabilités relatives des | =1 S |
|
|
|

partes 1,2 et 3 sont respectivement : I h—— =
1=1000, p=3000 et p1:=5000. ' _t
N1=100spires N2=200spires LT T = ®

On suppose que le flux ¢; créé par la bobinel vaut ImWb et le flux $rcréé par la bobinel

vaut 2ZmWh.
f
Déterminer Ia valeur des courants i, et I; dans les bobinesl et 2.

Ouestions de cours. Transformatenr monephasé (3points)

1. Quel est le role d’un transformatenr 7

2. Donner Pexpression du rendement d’un transformateur ; en supposant que l4 tension
secondaire V, et le facteur de puissance de la charge cosg; constants, donner
Vexpression littérale du courant secondaire I, qui correspond au rendement maximal du
transformateur.
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puissance active totale = 7500 + 0,9 x 3592 = B 660 W
puissance réactive totale = 7500 tg ¢” + 5.107° x

d’ou : 359
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Ext Ueam wmon h‘l\‘{)-'_i!r{ cu ‘_‘_‘ia_rc{il_vwr; Fnadndad —=
1.1. § =220 x 45 =99G0 VA

12. 0= /S — P2 = /9,9%.10° — 7,52.10° = 6462 var \(13{°
7

: {
5 =95 @B
_ = = '8
1.3. cos @ = % 3.9 0,756 A -
2,
‘ 6462 — 7 500 tg ¢’
2 —1 -_— J = C _
2.1 Coold Q Q 100 © % 2202 Drﬁ‘{,{.ﬂﬂﬁ
C =~ 263 uF
- P . 7 500 05+ oS
"= = = 35,9 A
b Ucose' 220 x 0,95
L
3.1. Aux bornes de la source :©
puissance active totale = 7 500+0,9 x 452 =932 W 0,4

puissance réactive totale = 6 462+5.107% x 100 1 x 45 = 9 643 var

V9322 + 9643%
U= ~

=298V

3.2. Méme bilan mais en présence du condensateur :

x 100 x 35,9 = 4490 var
/8 660% + 4 490°
r =

QR O

=272V

Exercicel. Réseau triphasé en répime sinusoidal (6points)

4. Impédance d'un condensateur : Z= 1{Cwo) avec ® = 2z f= 314 rad/s.

7=1/({5010°*314)=63,7 Q.

Ia tension est égale & U aux bornes de chaque condensateur ; chaque condensateur est
traversé par l'intensité cfficace J

J=UIZ=380/63,7=5.°7 ‘. L
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1. Intensité efficace en ligne : E3~3= 5,9? +3=103 A, @
4. Puissance réactive du récepteur : Q=/3UIsing avec @=-w/2. 0,3
4. | Q= 1,732%380%103 *(-1) = - G400 var. 50
1. Couplage étoile :
Si la puissance réactive est identique & -6800 var, alors l'intensité efﬁca;:c en ligne est 1= @
10,3A ; chaque condensateur est traversé par l'intensité efficace 1 d'otr ]*impédance Z'=
220/10,3 =21,36 Q. Z'=Z/3donc C'=3C= 1500k V3 Lt%‘
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